

家门口看“锦里西湖”

70余件民国时期以西湖为题材的杭州织锦在天一阁展出

□记者 陈晓旻 通讯员 乌莹君 文/摄

“千里迢迢来杭州,半为西湖半为绸”。如今,宁波市民可以在家门口领略民国时期西湖的秀美风光与织锦的别样魅力了。昨天,“锦里西湖胜画图——民国西湖织锦展”在天一阁博物馆开展,共展出70余件(套)民国时期以西湖为主题的织锦作品。



根据张熊国画绣成的《荷花图》织锦。

织锦是中国技术水平最高的丝织物,用丝线织成各种花纹的织品,它是丝绸中最美丽的部分。此次展出的织锦,由杭州都锦生、袁震和、国华、启文、荣成、锦成等丝织厂在民国时期设计织造。其中,袁震和制“平湖秋月”织锦,是中国有文字记载的最早的像景织锦画,被誉为“中国丝绸的奇葩”。都锦生制“三潭印月”“雷峰夕照”织锦等,均以上乘的丝质、精湛的工艺,将西湖的湖光山色展现得惟妙惟肖。

据现场工作人员介绍,此次在甬展出的织锦均为像

景织物,由桑蚕丝与人造丝交织而成。展览不仅再现了西湖织锦的历史沿革和工艺技术,并从“全景揽胜”“西湖十景”“佛光塔影”“湖光山色”“别样风光”五个方面呈现了西湖的自然景致和文化内涵。

记者在现场看到,展品中的一些黑白丝织画,布局严谨,湖畔郁葱的垂柳被疏密有序地编织在画面底端,斑驳的湖水在中央弥漫开来,波光粼粼充满动感。而另一些五彩织锦,是由彩色丝线直接织出,不加点染,多以名家手笔为原本,如其中一

幅根据晚清海派画家张熊的国画绣成的《荷花图》织锦,宛如原作一样灵动。

人物织锦也是重要产品。除宗教人物外,还有伟人政要,现场展出的一幅孙中山像,被称为中国第一人像织锦,非常珍贵。

为了让观众进一步了解织锦制作工艺的奥秘,今天上午,天一阁书画艺术院还将推出一场“腕上锦绣”手环编织体验活动,带领参观者领略织锦的精巧思维与艺术之美,亲手编织出属于自己的美丽手环。

据悉,本次展览将持续至9月8日。

“情系库车·美在龟兹”书画摄影作品展举行

本报讯(记者 陈晓旻)昨日,“情系库车·美在龟兹”书画摄影作品展在宁波美术馆举行。90多件集中反映库车人文风情的艺术作品给观众带来全新的视觉享受。

这些作品题材广泛,既有反映宁波援疆人的风貌,又有展现库车各族群众的生产生活场景,还有再现古龟兹令人惊艳的自然风光。同时形式多样,涵盖了行草、篆书、榜书、国画、水彩、油画、人像摄影、风光摄影等众多

艺术门类,体现了较高的艺术水准,不乏精品力作。

新疆库车,是古龟兹国所在地,丝绸之路的重要节点,也是宁波的结对城市。去年,应宁波市援疆指挥部和库车县宣传文化部门的邀请,宁波市文联组织20多位书法、美术、摄影艺术家前往库车,开启了为期一周的创作之行。摄影家们用相机记录下一个个动人的瞬间,书画家们用丹青表达了宁波人民对库车人民和援疆人员的手足之情。



图为市民在参观展览。 记者 周建平 摄

我市8位画家60余件作品亮相岭南美术馆

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 徐良)昨天,宁波美术馆陈继武、韩利诚、孙佩梁、魏惠东等8位画家的60余幅作品,在东莞岭南美术馆“‘丝路·季夏’作品展”上展出,这也是继今年4月宁波70

后,80后画家作品在澳门展出后,我市艺术家又一次集体走出宁波的展事活动。

据悉,此次宁波参展作品,涵盖了国画、油画、综合材料三个艺术门类。展览将持续到8月26日。

体彩公告

大乐透第16093期:01 08 14 30 35 06 07 6+1第16094期:5 8 2 1 0 6 +8
20选5第16218期:05 09 11 13 15 排列5第16218期:9 0 0 5 0

(以公证开奖结果为准)

鼎天装饰
中国十佳装修公司

WWW.DTZS.COM

年中超级惠

施工技能大赛装修博览会

家装 / 建材 / 软饰 / 厨电 / 大促盛会

签到有礼

签到即送24小时装修管家式服务金钥匙,还可使保修期延长6个月。

咨询有礼

前100位亲临天各门店咨询,即送价值98元的真空保温壶。

抢定有礼

8月13日前抢定,除享受当日钜惠外,再获赠智能电视。

1元秒杀

1元秒杀建材,将省钱入手瓷砖、地板及软饰等产品。

整点抽奖

幸运抽奖,品牌冰箱、液晶电视“集兑”礼品等百万好礼。

砸金蛋

砸金蛋赢免单大奖,工程现金款及品牌厨具等,甲羊有礼。

年度回馈

本次活动,前500名下定业主,将享受成本价家装。

超值抵现

凭贵宾卡现场下定家装材料还可抵现金,最高可抵用2000元。

8月13日 周六

凯洲大酒店 四楼嘉洲厅 (天一广场对面)

报名热线: 87371699 87371629

鼎天装饰

东方装饰

巴迪斯装饰

NORL 诺尔装饰

德和装饰

DEBE 德贝装饰

DANIS 丹尼斯装饰

Suñcoo 尚高卫浴

圣马可·博纳

NATHER 纳瑟

ZM 众美